
Travaux dirigés N° 2

Corrigé exos 3 et 4

Conductivité et résistance de la 

solution électrolytique
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Exercice 3

Conductivité, Osmolarité et Concentration de la 

solution électrolytique.

On dispose d’une solution de référence de KCl à 0.2 mol d’une
conductivité de 0.2768 S/m et d’une résistance C de 82.40 Ω à
25°

1) Calculer sa conductivité molaire et sa constante de cellule.
2) Calculer sa conductivité et sa conductivité molaire d’une

solution de K2SO4 à 0.0025 mol à 25°C si sa résistance est de
326 Ω. Déduire sa résistivité.
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Corrigé exercice 3

 ∶ 𝑺𝒚𝒎𝒃𝒐𝒍𝒆 𝒅𝒆 𝒍𝒂 𝒄𝒐𝒏𝒅𝒖𝒄𝒕𝒊𝒗𝒊𝒕é 𝒎𝒐𝒍𝒂𝒊𝒓𝒆

1. Calcul de la conductivité molaire ᴧ𝑲𝒄𝒍 :

ᴧ𝐾𝑐𝑙 =
𝜎𝐾𝑐𝑙

𝐶𝑀𝑘𝑐𝑙

=
0.2768  𝑆 𝑚

0.2  𝑚𝑜𝑙
𝑙

= 
0.2768  𝑆 𝑚

0.2∗103  𝑚𝑜𝑙
𝑚3

=

1.384 𝛺−1𝑚2𝑚𝑜𝑙−

Constante de cellule C : 

On a:  𝜎𝐾𝑐𝑙 =
𝐶

𝑅𝐾𝑐𝑙
𝐶 = 𝜎𝐾𝑐𝑙 ∗ 𝑅𝐾𝑐𝑙 = 0.2768 ∗ 82.40 = 22.81 𝑚−1
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Corrigé exercice 3

2   Calcul de la conductivité de 𝑲𝟐𝑺𝑶𝟒 :

On a :   𝜎𝐾2𝑆𝑂4 =
𝐶

𝑅𝐾2𝑆𝑂4
=

22.81

326
= 0.07  𝑆 𝑚 𝑜𝑢 0.07  𝛺−1

𝑚

Donc la conductivité molaire est :

ᴧ𝐾2𝑆𝑂4 =
𝜎𝐾2𝑆𝑂4
𝐶𝑀𝐾2𝑆𝑂4

=
0.07  𝛺−1

𝑚

0.0025  𝑚𝑜𝑙
𝑚3

10−3 = 27.96 ∗ 10−3𝛺−1𝑚2𝑚𝑜𝑙−

Déduction de la résistivité : 𝜌𝐾2𝑆𝑂4 =
1

𝜎𝐾2𝑆𝑂4
=

1

0.07
= 14.306 𝛺.𝑚
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Exercice 4

Conductivité, Osmolarité, et Concentration de la 

solution électrolytique.

La conductivité d’une solution aqueuse d’un électrolyte faible du type
AB2 de concentration 15 mmol/l est σ = 24 Ω-1.m-1.
Sa conductivité équivalente à dilution infinie est :  = 40 m2/Ω/Eq.

Calculons son degré de dissociation et sa constante d’équilibre.
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Corrigé exercice 4

Calcul de degré de dissociation α

Par définition : ᴧ = 
𝜎

𝐶é𝑞
et 𝛼 =

ᴧ

ᴧ∞
⇒ 𝛼 =

𝜎

𝐶é𝑞∗ ᴧ∞
1

La concentration équivalente 𝑪é𝒒𝑺𝒐𝒍 est inconnu

Pour calculer 𝐶é𝑞𝑆𝑜𝑙 on a :

𝐴𝐵2 → 𝐴+2+ 2𝐵−

𝐶 0 0

𝐶 1 − 𝛼 𝛼𝐶 2𝛼𝐶
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Corrigé exercice 4

𝐶é𝑞𝐴𝐵2 = 𝐶é𝑞 𝐴+2 + 𝐶é𝑞 𝐵−

= 𝐶𝑀
𝐴+2

+2 + 𝐶𝑀
𝐴+2

−1 = 2𝛼𝐶 + 2𝛼𝐶

= 𝟒𝜶𝑪𝑴𝑨𝑩𝟐



8

Donc 𝛼 =
𝜎

𝐶é𝑞∗ ᴧ∞
=

𝜎

4𝛼𝐶𝑀𝐴𝐵2
ᴧ∞

⟹ 𝛼2 =
𝜎

4𝐶𝑀𝐴𝐵2
ᴧ∞

⟹

𝛼 = (
𝜎

4𝛼𝐶𝑀𝐴𝐵2
ᴧ∞

)  1 2 . 

(AN) : 𝜶 = 𝟎. 𝟏

Corrigé exercice 4


